
Аб навучанні па пытаннях аховы працы 

 

У сувязі з паступленнем ад наймальнікаў шматлікіх пытанняў аб 

парадку арганізацыі імі навучання рабочых па пытаннях аховы працы 

тлумачым наступнае. 

Згодна з гл. 2 Інструкцыі аб парадку навучання, стажыроўкі, 

інструктажу і праверкі ведаў працуючых па пытаннях аховы працы, 

якая зацверджана пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны 

Рэспублікі Беларусь 28.11.2008 № 175, навучанне па пытаннях аховы 

працы праводзіцца пры падрыхтоўцы, перападрыхтоўцы, павышэнні 

кваліфікацыі, на навучальных курсах у адпаведнасці з Кодэксам 

Рэспублікі Беларусь аб адукацыі. 

У выпадку рэалізацыі арганізацыяй для ўласных патрэб 

вышэйпералічаных адукацыйных праграм дадатковай адукацыі 

дарослых правядзенне навучання па пытаннях аховы працы арганізуе 

служба аховы працы (спецыяліст па ахове працы) або ўпаўнаважаная 

службовая асоба наймальніка, на якога ўскладзены абавязкі спецыяліста 

па ахове працы, сумесна са структурнымі падраздзяленнямі арганізацыі. 

Вучэбна-праграмная дакументацыя адукацыйных праграм 

прафесійнай падрыхтоўкі рабочых (служачых), адукацыйных праграм 

перападрыхтоўкі рабочых (служачых) павінна прадугледжваць 

тэарэтычнае навучанне па пытаннях аховы працы і вытворчае 

навучанне бяспечным метадам і прыѐмам працы. 

Тэарэтычнае навучанне па пытаннях аховы працы праводзіцца ў 

рамках вучэбнай дысцыпліны "Ахова працы" і (або) адпаведных 

раздзелаў спецыяльных дысцыплін у аб'ѐме не менш за 10 гадзін. Пры 

навучанні па прафесіях рабочых, занятых на працах з падвышанай 

небяспекай, вучэбная дысцыпліна "Ахова працы" выкладаецца ў аб'ѐме 

не менш за 60 гадзін ва ўстановах прафесійна-тэхнічнай адукацыі і не 

менш за 20 гадзін пры навучанні непасрэдна ў арганізацыі. 

Парадак ажыццяўлення арганізацыямі бесперапыннага 

прафесійнага навучання па прафесіях рабочых з рэалізацыяй 

адукацыйных праграм павышэння кваліфікацыі рабочых (служачых), 

перападрыхтоўкі рабочых (служачых), прафесійнай падрыхтоўкі 

рабочых (служачых) вызначаны Палажэннем аб бесперапынным 

прафесійным навучанні па прафесіях рабочых, які зацверджаны 

пастановай Савета Міністраў Рэспублікі Беларусь 15.07.2011 № 954. 

Працадаўцам, якія арганізоўваюць для працуючых перад 

праверкай ведаў па пытаннях аховы працы інфармацыйныя 

мерапрыемствы па пытаннях аховы працы (семінары, лекцыі, 

кансультацыі і іншыя), неабходна выконваць парадак арганізацыі 

адукацыйнага працэсу пры рэалізацыі адукацыйнай праграмы 



навучальных курсаў, выкладзены ў Палажэнні аб навучальных курсах 

дадатковай адукацыі дарослых, зацверджаным пастановай Савета 

Міністраў Рэспублікі Беларусь 15.07.2011 № 954. 
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